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BỘ XÂY DỰNG                  ĐÁP ÁN – THANG ĐIỂM 
TRƯỜNG ĐHXD MIỀN TÂY              KỲ THI KTHP HỌC KỲ I NĂM HỌC 2018-2019 

Trình độ: ĐẠI HỌC; Ngày thi: 08/06/2019 
                                                     Môn: THỦY LỰC 2 

 ĐÁP ÁN ĐỀ THI CHÍNH THỨC                     (Đáp án - thang điểm gồm 2/2 trang) 
 

Câu Nội dung Điểm 
1 Vận tốc thỏa điều kiện không lắng không xói: 

                            [vkl]<v<[vkx]                                                               0.5 
Ðể không gây ra xói lở lòng dẫn, thì vận tốc thực tế trong 

kênh cần phải nhỏ hơn vận tốc cho phép không xói: v<[vkx] 
          Trong đó [vkx] là vận tốc cho phép không xói lòng dẫn. 
          Vận tốc cho phép không xói là vận tốc lớn nhất mà dòng chảy 
đạt tới trị số ấy không gây ra sự xói lở lòng kênh. 

1.25 

Ðể không gây ra bồi lắng lòng dẫn, thì vận tốc thực tế trong 
kênh cần phải lớn hơn vận tốc cho phép không lắng: v>[vkl] 
           Trong đó [vkl] là vận tốc cho phép không lắng, ứng với nó 
dòng chảy đủ sức tải số lượng bùn cát với thành phần tổ hợp đã 
định. 

1.25 

Tổng điểm câu 1 3,0đ 
2  2( ) (12 1,5 4) 4 72W b mh h m        0,5 

 2 22 1 12 2 4 1 1,5 26,42X b h m m         0,5 
 72 2,7326,42

WR mX    0,5 

3,4773,2025,0
11 6

1
6
1  RnC    ( Theo Manning ) 0,5 

 372 47,3 2,73 0,0002 79,6 /Q WC Ri m s       1,0 
Tổng điểm câu 2 3,0đ 

3 Trong cả hai trường hợp, lưu tốc bằng nhau vì cùng trị số Q 
và ω  . 

 11
1

ω bhR = = =0,154 mχ b+2h  
0,5 
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Câu Nội dung Điểm 
0.5y

1 1
1 mC = R =52,9n s

     0,5 

 1 2 1 1 1v =v =C R i =2,273 m/s  0,5 
 21 2ω =ω =b.h=0,2 m  0,5 

Bán kính hình học của kênh bê tông  20
2ωr = =0,356 mπ  0,5 

 02
rR = =0,178 m2  0,5 

0.5y
2 2

1 mC = R =41,6n s
     0,5 

Ta có 2
22 2

2 2

vi = =0,017C R  0,5 
Tổng điểm câu 3 4,0đ 

 


